

БУДУЩЕЕ ЗА БИЗНЕС-УНИВЕРСИТЕТАМИ

РЕКТОР
МОСКОВСКОЙ
МЕЖДУНАРОДНОЙ
ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ БИЗНЕСА
«МИРБИС» (ИНСТИТУТ)
ДОКТОР
ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК,
ПРОФЕССОР
Станислав Леонидович
Савин



В условиях перехода российской экономики на инновационный путь развития ключевым ресурсом становится человек. Именно качество трудового потенциала страны и будет определять успешность достижения поставленной цели – создание конкурентоспособного государства.

И огромная роль в этом принадлежит бизнес-образованию. В системе бизнес-образования сегодня работают более сотни учебных заведений различного типа. Это бизнес-школы, учебные центры, корпоративные университеты, тренинговые центры, консалтинговые компании. Кроме того, программы бизнес-образования реализуют и высшие учебные заведения. Но классические вузы ориентированы в большей степени на подготовку специалистов по программам высшего образования, а программы бизнес-образования реализуются как дополнительные направления деятельности, часто «фрагментарно», почти всегда несистемно. Низкая степень практико-ориентированности обучения, традиционные образовательные технологии, малый объем прикладных курсов – все это не в состоянии обеспечить необходимый уровень профессиональной квалификации выпускникам.

Наряду с устоявшимися учебными заведениями нужен новый тип, новая модель учебного заведения в системе бизнес-образования. Одной из таких моделей может стать бизнес-университет.

Назначение бизнес-университета – развитие новой парадигмы образования, ведущего к совершенно новому качеству профессиональной подготовки кадров, создание новых академических ценностей на основе интеграции науки, образования и бизнеса.

Это многопрофильный, многофункциональный научно-образовательный центр, вертикально интегрированный образовательный холдинг, в котором возможна реализация целостной системы непрерывного профессионального образования в сфере экономики и менеджмента на основе принципов преемственности, открытости, доступности, гибкости, предлагающий полный набор программ всех уровней: от программ для школьников до программ для топ-менеджеров. Подготовка специалистов всех уровней осуществляется на основе собственных образовательных стандартов (бизнес-бакалавр, бизнес-аналитик и др.)

Холдинг, который реализует не только образовательное направление деятельности, но и такие сопряженные с ним направления, как: консалтинговое, рекрутинговое, издательское, оказание деловых услуг и непрофильные направления деятельности. В этом научно-образовательном комплексе проходят «обучение действием» студенты и слушатели программ, работая в реальной бизнес-среде. В системе бизнес-инкубаторов, бизнес-акселератора, учебных фирм учащиеся смогут создавать свои компании.

И это совсем другая парадигма обучения.

Создание подобной модели возможно только в широком партнерстве с учебными заведениями, бизнес-структурами, органами государственной власти, профессиональными объединениями в России и за рубежом. Подобный консорциум может решать системные, комплексные задачи по подготовке высококвалифицированных конкурентоспособных специалистов, проводить масштабные исследования, имеющие научно-хозяйственное значение.

Приоритетным направлением в бизнес-университете является исследовательская деятельность. Боль-

шинство исследований посвящено изучению концепций бизнеса, созданию новых практических знаний в области менеджмента. В исследования вовлечены руководители ведущих российских и зарубежных компаний. Результаты этих исследований используются в образовательных программах.

Бизнес-университет является ведущим учебным заведением в области подготовки преподавательских и научных кадров для системы бизнес-образования.

Одним из важнейших факторов успеха международного бизнес-университета является глубокая интеграция в мировое образовательное и исследовательское пространство.

Московская международная высшая школа бизнеса «МИРБИС» развивает эту инновационную модель, реализует стратегию, направленную на создание международного бизнес-университета.

МОСКОВСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА БИЗНЕСА «МИРБИС»: БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЕ С 1988 ГОДА

Московская международная высшая школа бизнеса «МИРБИС» (Институт) была основана в 1988 году на основе межправительственного соглашения СССР и Италии. По инициативе профессора В.П. Грошева, ректора Московского института народного хозяйства имени Г.В. Плеханова (ныне Российской экономической академия имени Г.В. Плеханова), и генерального директора Общества экономических исследований «НОМИЗМА», премьер-министра Италии (1996–1998 годы, 2006–2008 годы) профессора Романо Проди была создана Московская международная высшая школа бизнеса «МИРБИС».

Сразу был определен профиль бизнес-школы – управленческое образование. Впервые в России были разработаны программы MBA с привлечением зарубежных партнеров, представителей крупного российского бизнеса, академического сообщества.

Сегодня программы MBA МИРБИС занимают более 20% московского рынка бизнес-образования и более 30% регионального рынка. Бизнес-школа реализует программы MBA по 15 специализациям, программы EMBA, корпоративные программы MBA. Одной из первых в России бизнес-школа получила аккредитацию международной ассоциации MBA – AMBA. Ассоциация выпускников МИРБИС насчитывает более 4 тыс. человек.

За 20 лет поступательного развития бизнес-школе удалось создать уникальную образовательную систему непрерывного профессионального образования, состоящую из самостоятельных и в то же время взаимодополняющих программ. Она позволяет обучающимся свободно «включаться» в обучение на любом его уровне, получать профессиональные знания по управленческой и экономической специализации, развивать конкретные навыки. Портфель института включает программы всех образовательных уровней: допрофессио-

нального, высшего профессионального, дополнительного и послевузовского. Программами охвачены самые разные группы учащихся: от школьников до руководителей крупнейших компаний и предприятий. Вершиной пирамиды программ является программа «Национальный лидер». Программы института (бакалавриат, магистратура, MBA) аккредитованы ведущими международными ассоциациями (AMBA, EFMD, EPAS).

Отличительной особенностью подготовки специалистов в МИРБИС является сочетание принципа практико-ориентированности и направленности на развитие личности учащегося.

Одним из ключевых факторов успешной деятельности бизнес-школы является партнерство с широким кругом российских и зарубежных вузов, бизнес-структур, профессиональных сообществ, государственных структур. Партнерами МИРБИС являются 16 вузов в РФ и СНГ, 87 зарубежных вузов в 47 странах мира, более 400 предприятий, банков, корпораций. МИРБИС является членом 46 профессиональных ассоциаций.

В институте «МИРБИС» создан «Клуб почетных профессоров», членами которого являются известные всему миру деятели науки, культуры и бизнеса: Ренат Сулейманович Акчурин – академик Российской академии медицинских наук, доктор медицинских наук, профессор, руководитель отдела сердечно-сосудистой хирургии Института клинической кардиологии имени А.Л. Мясникова Российского кардиологического научно-производственного центра РАМН; Шамиль Анвярович Тарпищев – академик Международной академии информатизации, академик, вице-президент Академии народов мира при ООН; Энтони Расселл Брентон – посол Великобритании в России; сэр Родерик Лайн – посол Великобритании в России; доктор Сью Чжимин – председатель и президент 26 компаний и проектов в КНР и Гонконге; Анатолий Евгеньевич Карпов – заслуженный мастер спорта СССР, 16-кратный чемпион мира по шахматам (1975–1985 годы), президент Международной ассоциации фондов мира; профессор Романо Проди – премьер-министр Италии (1996–1998 годы, 2006–2008 годы), президент Еврокомиссии (1999–2005 годы), президент Фонда Всемирного сотрудничества, председатель Верховного Совета ООН по поддержанию мира в Африке.

В 2008 году МИРБИС, единственная школа бизнеса России, вошла в состав консорциума 6 ведущих бизнес-школ мира «Международный образовательный альянс» (WEEA). Консорциум разработал и реализует программу Global MBA.

МИРБИС ведет активную благотворительную деятельность, реализует социально значимые проекты, такие как программы переподготовки военнослужащих, увольняемых в запас, и членов их семей по программе ДЕМОС (Демилитаризация. Образование. Сотрудничество), безработных граждан г. Москвы и Московской области, оказывает шефскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны, проводит реабилитацию тяжело раненных военнослужащих в госпитале имени Н.Н. Бурденко и МВД России.